

ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ ΣΥΡΟΣ, 29/06/2022

ΠΡΟΣ:

ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΚΟ ΜΙΧΑΛΗ ΖΟΥΛΟΥΦΟ

2^ο ΥΠΕ ΚΟ ΡΟΙΛΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΓΑ ΣΤΑΜΑΤΗ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΝ ΣΥΡΟΥ

ΜΜΕ

ΓΕΝΙΚΟ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΥΡΟΥ
"ΒΑΡΔΑΚΗΣ & ΠΙΡΡΙΟ"
ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΕΜΠ 225
ΗΜΕΡ. ΑΝΨΗΣ 29/6/22

Καταρτισμένη
σε βλαπ



ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Γ.Ν. ΣΥΡΟΥ

Με αφορμή τις πρόσφατες κινητοποιήσεις του συλλόγου εργαζομένων του Γ.Ν Σύρου και τη συνέντευξη τύπου που δόθηκε από την ΕΙΝΟΣ (Σύλλογος ιατρών νοσοκομείου Σύρου) , στις 7/6/2022, καθώς και όσα ειπώθηκαν στην συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας Στις 9/6/2022 όσον αφορά την λειτουργία του αναισθησιολογικού τμήματος είναι επιτακτική ανάγκη να ξεκαθαρίσουμε τις συνθήκες λειτουργίας του αναισθησιολογικού τμήματος του νοσοκομείου.

Στη συνέντευξη τύπου ο πρόεδρος του συλλόγου ιατρών κος Γαβριήλ Ιωάννης ισχυρίστηκε ψευδώς ότι το αναισθησιολογικό τμήμα καλύπτεται από 5 αναισθησιολόγους αφήνοντας δε να εννοηθεί ότι παρά την υποτιθέμενη πληρότητα του τμήματος δεν εξυπηρετούνται επαρκώς οι ανάγκες του της ουρολογικής κλινικής και ότι σκοπίμως αναβάλλονται τακτικά ουρολογικά χειρουργεία. Τα ανωτέρω δε που ισχυρίστηκε διευκρινίστηκε κατά την διάρκεια της συνέντευξης από μέλη του ΔΣ ότι δεν αποτελούν επίσημο δελτίο τύπου της ΕΙΝΟΣ του νοσοκομείου μας , αλλά είναι προσωπικές τοποθετήσεις και εκτιμήσεις του κου Γαβριήλ.

Το τμήμα μας στελεχώνεται εδώ και ενάμιση χρόνο με **τρεις αναισθησιολόγους** ,1 Διευθύντρια , 1 επιμελήτρια Α και μία επιμελήτρια Β, καθώς ο Κος Πανοηλίας Ευάγγελος όλο αυτό το διάστημα τελεί υπό παράταση συνταξιοδότησης και δεν εργάζεται στο τμήμα αλλά καλύπτει μόνο τις ανάγκες του εμβολιαστικού κέντρου του νοσοκομείου και η κα

Κυριακάκη Αικατερίνη κατέχει οργανική θέση στη ΜΑΦ ως διευθύντρια αναισθησιολόγος και δεν προσφέρει υπηρεσίες στο αναισθησιολογικό τμήμα του νοσοκομείου.

Τόνισε δε ότι η κάλυψη της πτητικής βάσης ΕΚΑΒ της Σύρου από δύο ιατρούς τού αναισθησιολογικού τμήματος προκαλεί δυσλειτουργία στο ουρολογικό τμήμα , χωρίς να λάβει καθόλου υπόψιν ότι υπάρχει απόφαση του διοικητικού συμβουλίου για την συμμετοχή ιατρών του νοσοκομείου μας στο πρόγραμμα της πτητικής βάσης, σύμφωνα με την οποία κρίνεται ότι αυτή δεν προκαλεί δυσλειτουργίες στο νοσοκομείο, τουναντίον είναι τεράστιο το όφελος και η ανάγκη στελέχωσης και παραμονής της πτητικής βάσης στο νησί της Σύρου για την εξυπηρέτηση αναγκών του νοσοκομείου μας και όλων των Κυκλάδων. Σημειώνουμε δε ότι υπάρχει σχετικό ΦΕΚ για την συμμετοχή των ιατρών του νοσοκομείου στο πρόγραμμα εφημεριών της πτητικής βάσης του ΕΚΑΒ.

Ως απάντηση στον ανυπόστατο ισχυρισμό του κου Γαβριήλ ότι δεν εξυπηρετούνται τα τακτικά ουρολογικά χειρουργεία παραθέτουμε τα συγκριτικά στατιστικά δεδομένα του νοσοκομείου (2018 προ πανδημίας και 2021 με πανδημία covid-19).

Το **2018** τα χειρουργεία που διεκπεραιώθηκαν με αναισθησία ήταν 759 εκ των οποίων ουρολογικές επεμβάσεις με αναισθησία 94.

Το **2021** τα χειρουργεία που διεκπεραιώθηκαν με αναισθησία ήταν 695 εκ των οποίων ουρολογικές επεμβάσεις με αναισθησία 67.

Συγκρίνοντας αυτά τα νούμερα γίνεται κατανοητό ότι το 2021 ενώ πανελληνίως είχαν αναβληθεί για μεγάλο χρονικό διάστημα οι τακτικές χειρουργικές επεμβάσεις λόγω πανδημίας , οι ουρολογικές επεμβάσεις και οι επεμβάσεις άλλων ειδικοτήτων στο νοσοκομείο μας παρέμειναν σε υψηλό αριθμό.

Όσον αφορά τον απαράδεκτο ισχυρισμό του κου Γαβριήλ ότι σκοπίμως αναβάλλονται τακτικές ουρολογικές επεμβάσεις απαντάμε ότι τα τελευταία δύο έτη έχει αναβληθεί μόνο ένα ουρολογικό χειρουργείο και τα αίτια της αναβολής για τα οποία έχει ενημερωθεί το Επιστημονικό Συμβούλιο του νοσοκομείου, ήταν καθαρά ιατρικά και αναισθησιολογικά και όχι λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων.

Θα πρέπει δε να τονίσουμε χαρακτηριστικά ότι στο ΓΝ Σύρου , σε αντίθεση με άλλα νοσοκομεία της χώρας ,δεν υπάρχει λίστα αναμονής για τακτικά χειρουργεία , όχι μόνο για τις ουρολογικές επεμβάσεις αλλά για καμία χειρουργική κλινική. Γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα ότι παρα τις αντικειμενικές δυσκολίες ο χειρουργικός τομέας με την συμβολή του τριμελούς αναισθησιολογικού τμήματος λειτουργεί εύρυθμα και το πλήθος των τακτικών και εκτάκτων χειρουργείων διεκπεραιώνεται τάχιστα.

Το τριμελές αναισθησιολογικό τμήμα σε αντίξοες πολλές φορές συνθήκες λόγω πανδημίας, νησιωτικότητας, ασθενειών των συνάδελφων και πολλών άλλων, ανταποκρίθηκε όλα αυτά τα χρόνια με υπερβάλλοντα ζήλο καλύπτοντας και ανάγκες σε αναισθησιολόγους του διασυνδεδεμένου ΓΝ Νάξου , εφημερίες στην πτητική βάση ΕΚΑΒ , εξωνοσοκομειακές διακομιδές βαρεων ασθενών, κάλυψη στα ΤΕΠ, κάλυψη σε βαρεως πάσχοντες στη ΜΑΦ και στην μονάδα εμφραγμάτων, παρακολούθηση και ενδονοσοκομιακες μεταφορές διασωληνωμένων ασθενών με covid 19, πολυτραυματιες και πολλά άλλα όχι μόνο για τον πληθυσμό της Σύρου αλλά όλων των Κυκλάδων.

Για να ανταποκριθεί σε όλα τα ανωτέρω , το τριμελές αναισθησιολογικό τμήμα λειτουργεί όλα αυτά τα χρόνια με αυταπάρνηση, αψηφώντας σωματική και ψυχική κόπωση και


θεωρούμε ότι είναι το λιγότερο απαράδεκτο να συκοφαντείτε η λειτουργία μας από τον κο Γαβριήλ χρησιμοποιώντας την ιδιότητα του ως προέδρου της ΕΙΝΟΣ με αντίθετη μάλιστα γνώμη μελών του ΔΣ της ΕΙΝΟΣ , πολύ δε περισσότερο δημόσια, στα ΜΜΕ και στην συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας.

Με εκτίμηση,

ΣΟΙΛΕΜΕΖΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Αναισθησιολόγος Διευθυντρια ΕΣΥ

ΜΠΑΡΚΟΥΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ, Αναισθησιολογος Επιμελήτρια Α ΕΣΥ

ΧΕΛΜΗ ΑΓΑΠΗ, Αναισθησιολόγος Επιμελήτρια Β ΕΣΥ


Ε.Σ.Υ.
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΥΡΟΥ
"ΒΑΡΔΑΚΕΙΟ & ΠΡΩΤΟ"
ΣΟΙΛΕΜΕΖΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
Δ/ΝΤΡΙΑ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
2η ΥΠΕ Γ.Κ.Κ.Ε.ΣΥ.Δ.
ΒΑΡΔΑΚΕΙΟ & ΠΡΩΤΟ
ΜΠΑΡΚΟΥΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ
ΙΑΤΡΟΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ Α'